

Ленинские дни за рубежом

КОРЕЯ

СЕВЕРНАЯ КОРЕЯ, 21 января. (ТАСС). Вчера во всех городах и сёлах Северной Кореи, а также в освобождённых районах Южной Кореи проходили торжественно-траурные митинги и собрания, посвящённые памяти великого Ленина.

В ленинские дни в учреждениях, на предприятиях и в воинских частях проводятся беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина. Организованы фотовыставки, отражающие жизненный путь Владимира Ильича.

ПХЕНЬЯН, 22 января. (ТАСС). Вчера в Пхеньяне состоялось торжественно-траурное собрание, посвящённое 27-й годовщине со дня смерти великого вождя трудащихся всего мира, создателя большевистской партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина.

На торжественно-траурном собрании присутствовали члены правительства Корейской народно-демократической республики, представители партии, общественных организаций, трудащихся Пхеньяна, учёных и работников искусства.

Торжественно-траурное собрание открыло вступительной речью заместитель председателя ЦК Трудовой партии Хе Гай.

С докладом о 27-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина выступил заместитель председателя кабинета министров Пак Хен Ен.

КИТАЙ

ПЕКИН, 21 января. (ТАСС). Отмечая 27-ю годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина, пекинские газеты поместили на первых страницах портреты В. И. Ленина, специальные статьи и материалы об учении и деятельности основателя большевистской партии и Советского государства, великого вождя трудащихся всего мира.

Сегодня вечером по инициативе центрального Общества китайско-советской дружбы за несколько дней до 27-й годовщины со дня смерти В. И. Ленина разослано 20 комплектов фотовыставки, отражающей жизнь и деятельность В. Ильича Ленина.

довиние со дня смерти великого основателя большевистской партии и Советского государства В. И. Ленина.

На заседании присутствовали члены правления Общества «Финляндия — Советский Союз», представители городских властей, многочисленные представители трудащихся и общественных организаций, посланники СССР в Финляндии Г. М. Савченко и дипломатические представители национальной демократии.

Берлинская демократическая печать сегодня помещает портреты Владимира Ильича Ленина и публикует статьи и материалы, посвящённые его жизни и деятельности.

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 21 января. (ТАСС). Сегодня утром в 14-м округе Парижа, недалеко от Орлеанских ворот, у дома номер 4 по улице Мари-Роз, где жил В. И. Ленин с 1909 по 1912 год, состоялся торжественно-траурный митинг, посвящённый памяти Владимира Ильича Ленина. На митинге, организованном по инициативе комитета ассоциации «Франция — СССР» департамента Сена, с речью о В. И. Ленине и его соратнике и продолжателе его дела И. В. Сталине выступил профессор Эмиль Терсен, закончив здравницу в честь мира и дружбы между советским и французским народами и в честь вождя советского народа товарища И. В. Сталина.

Председатель правления музея В. И. Ленина города Тампера Ярайнен рассказал о деятельности музея в течение пяти лет со дня его основания.

Торжественно-траурные заседания, посвящённые памяти Владимира Ильича Ленина, состоялись также в ряде других городов и посёлков страны.

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 21 января. (ТАСС). Польский народ глубоко чтит память великого создателя большевистской партии, вождя трудащихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

20 января в Варшаве состоялись торжественно-траурные собрания рабочих, интеллигентов и молодёжи, посвящённые памяти В. И. Ленина. Участники собраний выражали свои горячие чувства любви и благодарности Советскому Союзу и великому вождю трудащихся всего мира Владимиру Ильичу Ленину.

ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 21 января. (ТАСС). Сегодня, в день 27-й годовщины смерти В. И. Ленина, по всей стране прошли торжественно-траурные заседания и собрания рабочих, трудащихся, крестьян, интеллигентов и молодёжи.

Газеты помещают портреты В. И. Ленина и многочисленные статьи, посвящённые величию гения человечества — Владимиру Ильичу Ленину.

АНГЛИЯ

БУХАРЕСТ, 21 января. (ТАСС). Сегодня все газеты помещают на первых страницах большие портреты В. И. Ленина, посвящённые передовые статьи 27-й годовщины со дня смерти В. И. Ленина.

Собранные почты памяти Владимира Ильича Ленина, по всей стране прошли торжественно-траурные заседания и собрания рабочих, трудащихся, крестьян, интеллигентов и молодёжи.

Участники торжественно-траурного заседания единодушно пришли приветствовать товарища Сталина.

После заседания был просмотрен фильм «Владимир Ильич Ленин», дублированный на монгольский язык.

ИНДИЯ

ЛОНДОН. Корреспондент агентства Рейтер передает, что вчера в Калькутте состоялся массовый митинг, посвящённый 27-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

На митинге, организованном коммунистической партией, бенгальским конгрессом профсоюзов и конгрессом обединённых профсоюзов, присутствовало около 7 тысяч человек.

АНГЛИЯ

ЛОНДОН. Газета «Дэйли уоркер» поместила статью, посвященную 27-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина, «Сегодня, — пишет газета — несмотря на четырёхлетнюю войну против фашистских захватчиков, социализм крещёт, и советский народ продолжает ити по пути построения коммунистического общества.

Без партии Ленина не было бы и Советского Союза.

С докладом о жизни и деятельности В. И. Ленина выступил член секретариата ЦК СЕПГ Фред Эльсер.

Под бурные аплодисменты участников заседания докладчик заявил: «Мы торжественно обещаем крепить дружбу с Советским Союзом».

Эльсер указал, что Социалистическая единица Германии, руководствуясь

Сторонники мира в Лондоне протестуют против вооружения Западной Германии

ЛОНДОН, 22 января. (ТАСС). Вчера в Холборн-холле (Центральный Лондон) состоялась делегатская конференция, созданная Лондонским советом защиты мира. На конференции присутствовали 146 делегатов из 320 гостей.

Конференция открыла председатель Лондонского совета защиты мира, видный профсоюзный деятель Дж. Р. Санди. Он заявил, что если нельзя будет заставить нынешнее английское правительство стать на путь мира, то его надо будет сменить. Санди отметил также, что политика вооружения Западной Германии — это «преступное безумие».

Выступавший на конференции известный прогрессивный журналист Гордон Шаффер, привёл множество примеров возвращения на прежние посты бывших фашистских глашатеев и промышленников Рура. Ни одно правительство, заявил он, не получало мандата вооружать фашистов, и поэтому народ не обязан хранить верность правительству, которое проводит такую политику.

Шаффер, являющийся помощником редактора кооперативной газеты «Рейнольдс дью», напомнил участникам конференции, что прошлой весной на конференции кооперативной партии была принята резолюция, обязывающая партию бороться против вооружения Германии. «Я наледил, — сказал оратор, — что это обязательство будет выполнено, потому что вооружение Западной Германии означает войну».

Бывший капитан английских военно-воздушных сил Дж. Найт выступил от имени «движения сторонников мира» — бывших военнослужащих. Он сообщил, что, хотя это движение зародилось только в октябре прошлого года, оно уже насчитывает в своих рядах 1.500 членов. Многие военнослужащие в различных частях страны создали группы на местах, но пока ещё не известили об этом центральный орган. Секретарь этой организации Роберт Гейтеженерально получает до 200 писем с выражением поддержки.

Напомним, что в прошлом воскресенье

представителям этой организации было запрещено пройти демонстрацию в защиту мира, но очень скоро нам предложат воевать вместе с нацистами».

Касаси клеветнических заявлений, будто коммунисты используют движение сторонников мира в политических целях, Найт воскликнул под бурные аплодисменты: «Мы не враждебны против того, чтобы нас использовали во имя мира; нас слишком долго использовали в интересах войны».

Выступившая от имени Английского комитета защиты мира г-жа Нэн Грин рассказала о начавшейся по всей Англии кампании по сбору подписей под декларацией протеста против вооружения Западной Германии и призвала к всемерной поддержке этой кампании.

От буржуазно-фашистской организации «Союз борьбы за мир» выступил Стоарт Моррис, который призвал поддержать движение сторонников мира в Германии. Конференция приняла его предложение, выразив солидарность тем людям в Германии, которые выступают против вооружения.

Следующий оратор — коммунист Солли Кей — подчеркнул необходимость создания обединённой демократической, демилитаризованной Германии.

После выступлений ряда других ораторов конференция приняла резолюцию, призывающую к борьбе против вооружения Западной Германии путём «организации митингов и демонстраций, пикетов и демонстраций на местах, на которых находятся военные базы и военные склады».

При этом конференция призывает к немедленному прекращению вооружения Западной Германии. Следующий оратор — коммунист Солли Кей — подчеркнул необходимость создания обединённой демократической, демилитаризованной Германии.

В заключение резолюция предлагает создать Лондонский совет борьбы против вооружения Западной Германии, а также подобные организации на местах для обединения усилий, направленных к этой цели.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: зам. редактора 15—48, отв. секретарь 18—12, партийный и отдел пропаганды 4—71, промышленно-транспортный 3—06, отдел информации 8—30, сельскохозяйственный 19—22, отдел писем

трудящихся 15—84, отдел советского строительства и отдел культуры и быта 17—55, зам. управляющего издательством 7—34, международный 17—78, бухгалтерия 17—02, дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, отдел кадров 16—71, проходная 21—39.

АГ 60092.

События в Корее

Сообщения Главного командования

Народной армии

ПХЕНЬЯН, 21 января. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики говорится, что на всех фронтах части Народной армии и китайские добровольцы продолжали активные боевые действия.

19 января зенитная артиллерия Народной армии сбила в районе Пхеньяна один самолёт противника.

ПХЕНЬЯН, 22 января. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики говорится, что части Народной армии наступающие в провинции Канвон в направлении Ионвана (Найду), разгромили части противника и удалились в южную часть Ионвана.

В боях за освобождение Ионвана части Народной армии уничтожили и ранены более 900 и взяли в плен более 600 вражеских солдат и офицеров. Захвачены 4 танка, большое количество вооружения, снарядов и других военных материалов.

Зенитные части Народной армии 21 января сбили в районе Пхеньяна I самолёт противника.

◆◆◆

Совместное заседание представителей профсоюзных объединений Северной и Южной Кореи

ПХЕНЬЯН, 22 января. (ТАСС). 20 января в Пхеньяне открылось совместное заседание профсоюзных объединений Северной и Южной Кореи. На заседании присутствовали члены ЦК обединённых профсоюзов Северной Кореи и члены ЦК конфедерации профсоюзов Южной Кореи.

На торжественно-траурном заседании присутствовали секретари ЦК МИРП Це-дебал, Дамба, Соорбара, первый заместитель премьер-министра Сурунбай, заместитель председателя президиума Малого Хурала МИРП Це-дебал и другие руководители. На заседании также присутствовал посол СССР в Монгольской народной республике Ю. К. Приходов, посол Китайской народной республики в МИРП Це-дебале Владимира Ильича Ленина.

На торжественно-траурном заседании присутствовали члены ЦК обединённых профсоюзов Северной и Южной Кореи, конфедерации профсоюзов Северной и Южной Кореи, профсоюзные работники всех промышленных предприятий Северной Кореи и представители рабочих.

На повестке дня совместного заседания стоят вопросы: решение 3-го пленума ЦК Трудовой партии об объединении профсоюзов Северной и Южной Кореи, установление профсоюзного обединения и организационные вопросы.

С докладом об итогах 3-го пленума ЦК Трудовой партии выступил заместитель председателя ЦК обединённых профсоюзов Северной Кореи Чон Дон Гон. Докладчик отметил большую помощь профсоюзов Северной и Южной Кореи в освободительной войне. Он внес предложение сделать профсоюзы Севера и Юга Кореи с тем, чтобы создать единое мощное профсоюзное обединение.

Участники заседания послали приветственные телеграммы И. В. Сталину, Мао Це-дуну и Ким Ир Сену.

◆◆◆

Снежные обвалы в Швейцарских Альпах

ПАРИЖ, 23 января. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передаёт из Берна, что в течение последних дней в Швейцарских Альпах произошли огромные снежные обвалы.

Всё швейцарское газетное подчёркивает, что снежные обвалы пришли на этот раз невиданные размеры.

Римское радио указывает, что, по полученным до сих пор сведениям, число погибших достигло 90 человек. Имеется также большое число раненых. До сих пор трудно подсчитать, сколько человек прошло без вести. В Альпахе 4 дома под снегом были под снегом, то есть снегом было покрыто 20 метров. В течение 48 часов спасательная экспедиция занималась раскопками, но спасены были только 3 взрослых и 1 ребёнок. Особо трагический случай отмечается в одном из пунктов Каринтии, где под снегом было погребено 15 человек. Спасательная экспедиция удалось спасти 3 человека. Одна из затонувших в снегах должна быть прекращена из-за угрозы нового обвала. В Тироле погребены под снегом и полуразрушенные 4 здания.

Железнодорожный путь через Сан-Готтардский перевал разрушен в нескольких местах, и движение не будет восстановлено в ближайшие дни. Блокирована также дорога через Бреннерский перевал. Снежные буряны продолжаются.